



Міністерство охорони здоров'я України

Міністерство освіти і науки України

Всеукраїнська громадська організація

«Українська Асоціація Логістики»

Національний фармацевтичний університет

Кафедра управління, економіки та забезпечення

якості у фармацевції

МАТЕРІАЛИ

**VIII науково-практичної internet-конференції з міжнародною участю
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ГАЛУЗЕВОЇ
ЕКОНОМІКИ ТА ЛОГІСТИКИ»**

(12 листопада)

MATERIALS

of VIII scientific and practical internet-conference

with international participation

**«ACTUAL PROBLEMS OF INDUSTRIAL ECONOMY AND
LOGISTICS DEVELOPMENT»**

(12 november)

Харків

2020

УДК 330.101:615.1:658.7

Редакційна колегія:

Головний редактор: проф. **Посилкіна О.В.**

Члени редакційної колегії: проф. **Літвінова О.В.**, доц. **Лісна А.Г.**

**Реєстр з'їздів, конгресів, симпозіумів та науково-практичних конференцій:
реєстраційне свідоцтво № 393 від 16.09.2020 р.**

Актуальні проблеми розвитку галузевої економіки та логістики: матер. VIII міжнарод. наук.-практ. internet-конференції з міжнар. участю, Харків, 12 листопада 2020 / ред. кол.: О.В. Посилкіна, О.В. Літвінова, А.Г. Лісна. – Харків : НФаУ, 2020. – 314 с.

Actual problems of industrial economy and logistics development: materials of VIII scientific and practical internet-conference with international participation. November 12, 2020 / ed. board. : O.V. Posilkina, O.V. Litvinova, A.G. Lisna. Kharkiv : NUPh, 2020. – 314 p.

Збірник містить матеріали VIII науково-практичної конференції: обговорення наукових та практичних проблем активізації соціально-економічних процесів на рівні галузі, у т.ч. фармацевтичної, розвитку логістичного потенціалу на макро-, мезо- та мікрорівнях національної економіки, актуальних проблем управління якістю та виробництвом у фармації, формування професійних компетентностей майбутніх фахівців та ін., із залученням вчених, фахівців-практиків, викладачів навчальних закладів та дослідників, докторантів, аспірантів, підприємців із України, Республіки Казахстан, Польщі.

Матеріали подаються мовою оригіналу

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори

Будунков С.С., Літвінова О.В. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Шляхи підвищення інноваційного потенціалу закладу охорони здоров'я	197
Волкова А.В., Рищенко О.О., Долгополий В.С. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Вивчення особливостей нормативно-правового регулювання електронної реалізації лікарських засобів в Україні	198
Глєбова Н. В., Маліченко С. В. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Інструменти підвищення особистої ефективності керівника в бізнесі	200
Гонгало О. В.¹, Бобошко Л. Г.², Панфілова Г. Л.¹ <i>¹Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <i>²Донецькій національний медичний університет, м. Лиман</i> Аналіз вплив заходів щодо запобігання поширенню коронавірусної інфекції на організацію фармацевтичної діяльності в Україні	202
Данилюк Л.С.¹, Рихновець Б.В.² <i>¹Державна установа «Інститут економіко-правових досліджень імені В.К. Мамутова Національної академії наук України», м. Київ</i> <i>²Таврійський національний університет імені В.І. Вернадського, м. Київ</i> Сутність і причини банкрутства підприємств в сучасних умовах господарювання	203
Дернова Н.П., Літвінова О.В. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Підвищення якості надання медичних послуг за допомогою медичних інформаційних систем на прикладі групи кардіологічних хворих	205
Дудка К. М., Назаркіна В.М., Тімофєєв С.В. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Обґрунтування напрямків удосконалення державної політики в сфері охорони здоров'я та фармацевтичного забезпечення	206
Дяченко О.І., Літвінова О.В. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Науково-практичні підходи щодо побудови системи оцінки інноваційної діяльності фармацевтичного підприємства	208
Жадько С. В., Фролова Ю.В. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Дослідження асортименту лікарських засобів, які застосовуються при розладах сну, в аптечному підприємстві м. Харків	209
¹Карпов В.Є., ²Лісна А.Г. <i>¹ТОВ "ХФП "Здоров'я народу", м. Харків</i> <i>²Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Аналіз методів контролю очищення виробничого обладнання фармацевтичного підприємства	210
Ковальчук О. О., Маслій Ю. С. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Аналіз асортименту засобів для сприяння відмові від тютюнопаління, що присутні на фармацевтичному ринку України	213
Кононов В.Е., Сагайдак-Нікітюк Р.В. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Формування організаційної культури на підприємствах	214
Кот О.А., Лісна А.Г. <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> Особливості складської логістики в Україні в умовах пандемії	215

Ковальчук О. О., Маслій Ю. С.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків

Аналіз асортименту засобів для сприяння відмові від тютюнопаління, що присутні на фармацевтичному ринку України

julia.masliy@gmail.com

Паління є складною медично-соціальною проблемою не лише в Україні, але і в усьому світі, враховуючи високий рівень поширення цієї шкідливої звички та її негативний вплив на здоров'я людини. Тютюнова залежність сприяє виникненню та прогресуванню серцево-судинних, гастроентерологічних і дерматологічних захворювань, негативно впливає на психоемоційну та сексуальну сферу, збільшує ризик онкологічних захворювань і є найбільш вагомим причиною розвитку хронічних захворювань легень. Паління характеризується швидким звиканням та тривалою, і часто хронічною, залежністю (нікотинізм). На сьогодні тютюнова залежність спостерігається як серед чоловіків, так і серед осіб жіночої статі. Крім того, за останні роки спостерігається тенденція до збільшення поширеності тютюнопаління серед дітей та підлітків.

Існує два основні методи сприяння відмові від паління: медикаментозний та немедикаментозний. До медикаментозного відносять нікотинозамісну терапію, що полягає у прийомі ліків, які знижують рівень нікотину в крові та допомагають відмові від цигарок. При немедикаментозному способі використовують різні замітники, які зменшують тягу до паління: жувальна гумка, ледянники, електронні цигарки, рефлексотерапія, гіпноз та ін.

Метою нашої роботи став аналіз вітчизняного фармацевтичного ринку на наявність засобів, що застосовуються при відмові від тютюнопаління. Аналіз проводився на підставі вивчення даних Державного реєстру лікарських засобів, Компендіуму та Інтернет-ресурсів. В ході дослідження використовували методи опису, аналізу і порівняння.

З цією метою була проаналізована група N07B – Засоби, що застосовуються при адиктивних розладах, а саме N07B A – Засоби, що застосовуються при нікотинової залежності (згідно з АТС-класифікацією).

Згідно з результатами, на вітчизняному фармацевтичному ринку наявні засоби у формі таблеток вкритих оболонкою (Чемпікс (Pfizer Inc., США), Табекс (Вітаміни, Україна)), гумок жувальних лікувальних (Нікоретте Зимова м'ята, Нікоретте Свіжа м'ята, Нікоретте Свіжі фрукти (McNeil AB, Швеція)), спрею дозованого для ротової порожнини (Нікоретте Свіжа м'ята (McNeil AB, Швеція)) та пластиру трансдермального (Нікоретте (McNeil AB, Швеція)). Як свідчать результати, ринок досліджуваної групи засобів є імпортозалежним, лише 1 засіб представлений українським виробником. Крім того, при використанні жувальних гумок можуть виникати труднощі у курців із знімними зубними протезами, що може проявлятися у прилипанні до них цієї лікарської форми. Трансдермальний пластир необхідно застосовувати з обережністю при наявних ознаках ураження шкіри.

У досліджуваній групі лікарських засобів як активні фармацевтичні інгредієнти присутні нікотин, варениклін та цитизин. Однак, ці компоненти мають ряд протипоказань, основними з яких є: обмеження застосування у дітей до 18 років і жінок у період вагітності та грудного вигодовування, наявні серцеві захворювання (інсульт, інфаркт, стенокардія, аритмія та ін.), печінкова та ниркова недостатність, виразкова хвороба шлунку та дванадцятипалої кишки, судинно-мозкові захворювання (артеріальна гіпертензія та ін.) тощо.

Згідно з даними літератури та протоколу провізора, при ознаках вираженого абстинентного синдрому під час лікування тютюнозалежності для зменшення проявів цих симптомів також рекомендовано застосовувати седативні та снодійні засоби як рослинного (валеріана, меліса, м'ята перцева, собача кропива, пасифлора, звіробій, глід та ін.), так і синтетичного (доксиламін, натрію бромід та ін.) походження, антидепресанти рослинного походження (гіперіцин) та амінокислоти (гліцин).

Отже, враховуючи вищенаведене, пріоритетним напрямком є розробка безпечних вітчизняних засобів комплексної дії для сприяння відмові від тютюнопаління.